

Диссертационный совет Д 212.196.02
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования -
Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова
(Москва)

Отзыв на автореферат диссертации

Алиева Джамиль Камил Оглы

на тему «Развитие механизма финансового обеспечения проектов
государственно-частного партнерства на региональном уровне»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Стоит согласиться с мнением соискателя, что действующие механизмы финансового обеспечения проектов государственно-частного партнерства (далее – ГЧП) требуют совершенствования. В частности необходима научно-обоснованная методика экспертной оценки проектов ГЧП для принятия решений по целесообразности их финансового обеспечения в форме грантового или инвестиционного финансирования.

Отечественными учеными, занимающимися исследованиями в области теории управления организационными системами и теории активных систем предложены эффективные механизмы распределения ограниченных ресурсов между проектами и решения задачи выбора портфеля проектов и программ. При этом эти механизмы требуют количественного представления показателей эффективности и результатов реализации проектов. Проекты ГЧП, как правило, несут значимую социальную составляющую, помимо экономической или коммерческой эффективности. Это обстоятельство, с одной стороны, обуславливает наличие нескольких показателей эффективности проектов ГЧП, которые

необходимо агрегировать до интегральных показателей, с другой стороны, эти показатели сложно формализуемы в виде количественных показателей. Поэтому развитие соискателем теоретических положений в области развития механизмов финансового обеспечения проектов ГЧП и предложенные им методические приемы по экспертной оценке целесообразности и эффективности финансового обеспечения проектов ГЧП при соблюдении всех индикаторов их социально-экономической результативности представляют теоретический и практический интерес, что обуславливает актуальность выполненного исследования.

Наиболее значимыми научными результатами, полученными соискателем, являются:

- методический подход к оценке результативности проектов ГЧП по критерию «затраты – результаты (выгоды) – риски» разработана индикативная модель экспертной оценки эффективности механизма финансового обеспечения проектов ГЧП в регионах России на основе определения количественного влияния агрегатных факторов на ключевые характеристики этого механизма выглядит весьма актуальной.

- методика экспертной оценки эффективности механизма финансового обеспечения проектов ГЧП в регионах России, позволяющая рассчитывать мульти-интегральные показатели эффективности и определять приоритетность бюджетных и внебюджетных инвестиций в национальные мега- и квазипроекты.

Положительно оценивая в целом данную диссертационную работу по ее автореферату, нельзя не высказать в ее адрес определенные замечания – автору можно было бы более подробно раскрыть саму методику экспертного оценивания частных показателей эффективности. Также предложенная соискателем формула расчета комплексного (мультиинтегрального) показателя по формуле (1) (стр. 25 авторефера) обладает тремя недостатками: формула не учитывает важности отдельных критериев, она компенсируема (достичь заданного значения эффективности можно за счет развития не существенных критериев) и не чувствительна к существенному изменению частных критериев.

Представленное замечание не снижает научного уровня диссертации, и скорее всего, вызвано ограниченным объемом автореферата.

Судя по автореферату, это исследование выполнено соискателем на высоком научном уровне, содержит практические рекомендации и в полной мере соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842. На основании вышесказанного, можно заключить, что автор работы – Алиев Джамиль Камил Оглы – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доцент кафедры «Строительный инжиниринг и материаловедение» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермский национальный исследовательский политехнический университет», кандидат экономических наук

Алексеев
Александр Олегович

Сведения о лице, предоставившем

Специальность, по которой 08.00.13 – Математические
зашита кандидатская диссер- и инструментальные методы эко-
тация номики

Адрес:

614990, Пермский край, г. Пермь,
Комсомольский проспект, 29

Номер телефона:

+7-909-1000-150

Электронная почта

alekseev@cemps.pstu.ru

